

国内

高分十二号05星成功发射

新华社酒泉电 16日7时45分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将高分十二号05星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

高分十二号05星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第540次飞行。
李国利 李欣媛

天津取消住房限购政策

据新华社天津电 16日,天津市住房和城乡建设委员会等六部门联合出台的关于进一步优化房地产政策更好满足居民合理住房需求若干措施的通知正式印发,推出取消住房限制性措施、落实国家金融支持政策、加快构建房地产发展新模式等措施。

根据通知,天津一是取消新建商品住房和二手住房购买、转让等方面的限制性措施,不再对新建商品住房销售价格上限实施指导;二是取消本市普通住房和非普通住房标准。

为进一步落实国家金融支持政策,天津调整差别化的最低首付款比例政策,对于在天津市贷款购买住房的居民家庭,商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房,最低首付款比例统一为不低于15%。上述措施自2024年10月16日起正式施行。
隋福毅



大熊猫抵美

15日,在美国首都华盛顿,运送大熊猫的卡车即将驶入华盛顿国家动物园。

当日,大熊猫“宝力”和“青宝”抵达美国华盛顿国家动物园,开启为期10年的旅居生活。新华社发

肯尼亚给50头大象“搬家”

据新华社电 肯尼亚姆韦阿国家保护区大象数量超过合理容纳量,引发一系列问题。近日,肯尼亚相关部门组织给50头大象“搬家”,迁移至更宽广的阿伯德尔国家公园。

据路透社15日报道,根据肯尼亚最新全国野生动物普查,位于该国首都内罗毕以东、面积约42平方公里的姆韦阿国家保护区栖息着156头大象,是该保护区容纳量的3倍多,生态系统不堪重负。大象时而闯入附近村庄,破坏农作物、基础设施和村民财产。

肯尼亚野生动物管理局一名业务主管说,给大象“搬家”将显著减轻它们对环境造成的负担,还可以减轻其他生物的压力。搬迁工作为期两周,预计可在16日完成。
乔颖

冰岛总统批准解散议会

据新华社赫尔辛基电 冰岛总统托马斯多蒂尔15日批准解散议会并宣布议会选举将于11月30日举行。托马斯多蒂尔当天与总理贝内迪克松会面后作出这一决定。当天,贝内迪克松提交辞呈并获总统批准。贝内迪克松将作为看守政府总理直到新政府产生。
陈静 薛东梅

印度一航班受炸弹威胁

据新华社新加坡电 新加坡空军15日出动两架战斗机,护送印度航空快运公司一架受到炸弹威胁的航班安全降落在新加坡樟宜机场。

新加坡国防部长黄永宏在社交媒体上发文说,印度航空快运公司收到一封电子邮件,称其飞往新加坡的一个航班上有炸弹。新加坡空军两架F-15SG战斗机紧急升空,护送飞机远离人口稠密地区,最终于当地时间15日22时4分左右安全降落在樟宜机场。
刘春涛



著名海滩关闭

16日在澳大利亚悉尼东部拍摄的处于关闭状态的库吉海滩。著名景点库吉海滩15日开始出现大量来源不明的黑色球状物,当局已下令关闭该海滩,并展开紧急调查和清理行动。
新华社发

文体

第76届法兰克福书展开幕

据新华社法兰克福电 第76届法兰克福书展15日晚在德国法兰克福会展中心开幕。书展首次设立“亚洲舞台”,中国出版机构携大量图书亮相。

法兰克福书展是中国出版物版权输出的重要平台之一,中国图书进出口(集团)有限公司组织近70家国内出版机构参展。本届书展中国联合展台参展面积580平方米,展示3500多种图书,重点展示版贸图书1000多种。展会期间,多家中国出版机构将举行外文版新书发布会、签约仪式、版权输出签约仪式等活动。中国图书进出口(集团)有限公司将主办中欧版权洽谈会和2025北京国际图书博览会推介会。
刘向 褚怡

郑钦文退出宁波网球公开赛

新华社宁波电 郑钦文16日宣布,因身体原因退出正在进行的宁波网球公开赛。

“我感到非常抱歉需要从宁波退赛。在进行完中网和武网的赛后,我身体已经出现了伤病,我本人也感冒了。我希望明年可以来宁波再次参赛。对于退赛的事情,我感到很抱歉。”郑钦文在退赛声明中说。作为女子网球选手协会(WTA)500赛事,宁波网球公开赛正赛首轮于14日开拍,比赛吸引了多名世界排名靠前的选手参加。

根据赛程安排,赛事前4号种子首轮轮空。作为2号种子,郑钦文原本将在第二轮出战。
夏亮



精彩防守

15日,北京控股队球员沈梓捷(右)、里勒(左)在比赛中防守江苏肯帝亚队球员史密斯。

当日,在2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第二轮比赛中,北京控股队109:84战胜江苏肯帝亚队。
新华社发

世预赛巴西大胜秘鲁

据新华社里约热内卢电 2026年美加墨世界杯南美区预选赛第十轮15日展开争夺,巴西队主场4:0轻取秘鲁队,拉菲尼亚独中两元。巴西队本场占据绝对优势,上半场虽然进攻不是特别流畅,但射门次数不少。“桑巴军团”凭借拉菲尼亚在第38分钟点球命中,以1:0领先进入中场休息。下半场巴西队渐入佳境,第54分钟,拉菲尼亚再次点球命中,将比分改写为2:0。佩雷拉和路易斯·恩里克之后各入一球,将比分锁定为4:0。
赵焱

图赫尔将出任英格兰队主教练

据新华社伦敦电 英足总16日宣布,曾率领英超切尔西队夺得欧冠冠军的德国名帅图赫尔将出任英格兰男足主教练。

英足总表示,图赫尔将从2025年1月1日起执掌英格兰队。过渡主帅卡斯利将在下个月继续带领英格兰队出战两场欧足联欧洲国家联赛的比赛,然后返回英格兰21岁以下青年队工作。
张薇

国际

日本东京举办“放空大赛”

据新华社电 日本东京近日举办第二届“放空大赛”,吸引了近100名参赛者。选手们各显其能,看谁能把“无所事事”玩出更多新花样。

据日本“天空新闻24小时”网站15日报道,这场放空大赛可不是坐着发呆就行,参赛者需要穿着能反映自己职业或兴趣的服装,也可以携带道具,在90分钟比赛时间内静止不动,一边接受心率测量,一边尽可能展现创意。

有人带来冰棒和电风扇,表演一边吃冰棍、一边吹电风扇的场景;有人穿着日本传统服装,手握扇子,呆坐在地;有人手持拉面碗,扮成拉面店员;更多的人则选择躺卧姿势,方便发呆。

最终,一对身穿睡衣的姐妹二人组获得冠军。她们将获得免费前往三重县伊势志摩地区旅行的奖励。
荆晶